

Posudek vedoucí práce

RŮŽIČKOVÁ, Lucie. *Návrat žen z rodičovské dovolené do zaměstnání*. Praha, 2015. 99 s., 23 s. příloh. Diplomová práce (Mgr.). Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta, Katedra andragogiky a personálního řízení. Vedoucí práce: PhDr. Renata Kocianová, Ph.D.

1. Obsah a struktura práce

V diplomové práci se Lucie Růžičková zabývá návratem žen z rodičovské dovolené do zaměstnání, což je oborově relevantní téma a důležitá problematika. Jako cíl své práce si autorka stanovila „... analyzovat současnou situaci spojenou s návratem žen do zaměstnání po rodičovské dovolené v České republice.“ (s. 7) Pozornost věnovala i „... srovnání určitých oblastí souvisejících s návratem žen z rodičovské dovolené do zaměstnání se situací v zahraničí, především ve státech Evropské unie.“ (s. 7) Součástí práce je empirické šetření autorky, které realizovala ve Všeobecné zdravotní pojišťovně České republiky. Toto šetření zacílila ke „... zjištění obav zaměstnankyň na rodičovské dovolené spojených s návratem do zaměstnání, postojů jejich vedoucích pracovníků k celé tematice a porovnání těchto postojů.“ (s. 7) Dílčím cílem autorky bylo rovněž „... na základě výsledků šetření navrhnout opatření, která by mohla zaměstnankyním a zaměstnavateli situaci spojenou s návratem do zaměstnání usnadnit.“ (s. 7) Výše uvedené cíle lze považovat za optimálně formulované. Domnívám se, že se autorce podařilo cíle své práce naplnit.

Práce je strukturována celkem do pěti tematických kapitol. V první z těchto kapitol se autorka zaměřila na mateřskou a rodičovskou dovolenou, pozornost věnovala rovněž otcům na rodičovské dovolené, ve druhé kapitole uvádí zařízení pro péči o předškolní dítě. Třetí kapitola postihuje flexibilní pracovní úvazky, které jsou v kontextu řešeného tématu významné. V následující čtvrté kapitole se autorka zabývá zaměstnaností žen. Poslední kapitola obsahuje empirické šetření – Návrat žen z rodičovské dovolené ve Všeobecné zdravotní pojišťovně České republiky. Součástí práce jsou přílohy, které jsou opodstatněné, mimo jiné obsahují dotazníky k empirickému šetření. Celkově je struktura textu vyhovující. Poměrně dobře se autorka vyrovnala se strukturou kapitoly, která zahrnuje empirické šetření, což nebylo zcela snadné.

2. Odborná úroveň

Východiska práce jsou adekvátní. Autorka prokázala orientaci v dané problematice, schopnost zpracovat téma v relevantních kontextech. Oceňuji úsilí, které autorka věnovala empirickému šetření, hodnotím ho celkově kladně, poskytlo zajímavé poznatky. Pro text by byla přínosná zřejmá provázanost, propojení kapitol, které tvoří východiska práce, zejména pak těchto kapitol a empirického šetření, výsledků šetření s teoretickými východisky. Celkově hodnotím práci jako přínosný příspěvek k dané problematice.

3. Práce s literaturou

Ve své práci autorka využila zdroje, které jsou tematicky relevantní. S literaturou autorka pracovala v souladu s požadovanou normou.

4. Grafické zpracování

Ke grafické úpravě a formálním náležitostem práce připomínky nemám, v textu lze však nalézt i drobné korekturní nedostatky (například v rozpětí stran v některých odkazech není pomlčka). Celkově je možné práci posoudit jako pečlivě zpracovanou.

5. Jazyková úroveň

Odborný jazyk, který autorka v práci používá, je relevantní. Celková jazyková úroveň práce je vyhovující.

6. Podněty k rozpravě

- Bylo pro autorku ve výsledcích šetření něco výrazněji překvapivého?

7. Závěrečné hodnocení práce

Předloženou diplomovou práci Lucie Růžičkové doporučuji k přijetí k obhajobě s návrhem klasifikace velmi dobře.

V Praze dne 8. září 2015

PhDr. Renata Kocianová, Ph.D.